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Z ANGLICKYCH UCEBNIC

V minulém ¢lanku jste mohli alespon z c¢asti nahlédnout
do anglické ucebnice Pure Mathematics I. Dnes jsem pro vas
vybrala priklady z druhého dilu této ucebnice, tedy z ucebnice
Pure Mathematics II. Zde mne zaujaly priklady v kapitole Some
inequalities and graphs (Nékteré nerovnosti a grafy). Zaci pti jejich
reSeni museji premyslet, nestaci jen znalost vzorecki a poucek.

1. Verify the identity
a®> + b +c® —3abc=(a+b+c)- (a® +b° +c® — bc — ca — ab)

and deduce that the arithmetic mean of three unequal positive
numbers z, y, z, [% (z+y+ z)] is greater than their geometric
mean J/Tyz.

2. Show that, if A is positive but not greater than 3, the roots of
the equation (A — 2)z? — (8 — 2)\)z — (8 — 3\) = 0 are real.

Find the range of values of A for which one root is real and positive
and the other root is real and negative.

1. DokaZte rovnost

a® + b +c —3abc = (a+b+c) (a® +b° +c* — be — ca — ab)

=

a odvodte tvrzeni, Ze aritmeticky primér [3-(z +y+ 2)] tif
riznych kladnych &isel z, y, z je véts$i nez jejich geometricky
prameér J/Tyz.

2. Dokazte, Ze pro kladné ¢islo A, které je mensi nebo rovno tiem,
jsou koteny rovnice (A — 2)z? — (8 — 2)\)z — (8 — 3A\) = 0 redlna
Cisla.

Najdéte vSechny hodnoty A, pro které je jeden kofen rovnice redlny
a kladny a druhy koren je redlny a zaporny.
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